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12 Questao Considerando o conjunto A = {0, £1, £2, £3, +4}, determine os dominios, as imagens
e verifique quais das relagoes, de A em A, definidas abaixo sao fungoes:

a) 7-\)/1 = {(_4’ 2)7 ( 37 2)7 (_27 2)7 (_17 2)7 (O’ O)’ (17 2)7 (Qv 2)’ (37 2)7 (47 2)}
b) R2 - {(_47 1)? (_37 2) (_27 3)7 (_17 4)7 (07 0)7 ( _4>7 (27 _3)7 (37 _4)7 <_47 0)}
c) Rs={(z,y) € Ax AJy? =z}

) (

22 Questao Considere como dominio das fungoes f; abaixo o conjunto Dom(f;) = [1,3]. Qual a
imagem de cada uma dessas fungoes f;:

a) fi(x)=3 b) fo(z) = —2z+1 c) fz(z)=2x—1 d) fi(z)=2>—4

32 Questao Considere as seguintes fungoes abaixo:

—3)*—4 e) e(x) =logy(z+1)+2

a) a(r)=x+3 c) c(x) =(
b) b(z) = |z + 3| — 2 d) d(z) =31 -1

i) Faca um esbogo do gréfico das fungoes:
(a) a(z) (b) b(z) (c) clx) (d) d(z) (e) e(x)
ii) Determine quantas e quais sao as solugoes, caso existam, das equagdes abaixo:

(a) a(r) =2 (¢) e(z) = =3 (e) e(z) =2
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(a) f(x) = a(b(x)) (¢) hz) = le(z +3) + 4| (e) j(z) =e(z —1) =2
() =d(z —1)
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Boa Sorte
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12 Questao Considerando as funcoes f(z) =z — 1, g(z) = > + 22 — 3
e h(z) = 2% — 3z, determine:

a) O “coeficiente de Newton” no ponto x = 2 das fungoes f(x) e g(z).

h%+6h
1le 7

b) As derivadas de f(x) e g(x) no ponto x = 2, usando a defini¢ao via
limites. 1e6

c) A primeira derivada das fungoes f(z), g(x) e h(x) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas.

d) A segunda derivada das funcoes f(x), g(x) e h(x) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas.

e) O(s) ponto(s) critico(s), caso exista(m), das fungoes f(z), g(x) e h(x).
[0, (-1 —4) e (-1,2), (1,-2) |

f) Em qual(is) intervalo(s) as fungoes f(x), g(x) e h(x) sdo crescente (e
decreScente). ‘ Crescente: R, (—1,00) e (—00,—1) U (1, 00) ‘

g) O(s) ponto(s) de maximo/minimo das fungoes f(z), g(x) e h(x), Caso
exista(m). [ Maa: 0,0 ¢ (—1,2), Mim: 0 ,(~1,4) ¢ (1,-2) |




h) Esboce os graficos das fungoes f(z), g(x) e h(x).

ga)\= 2 +2x -3 37

22 Questao Calcule as derivadas das fungoes abaixo nos pontos dados,
usando as propriedades das derivadas:

a)a(z) =2 —32%+2° — 22"+ 2% — 32"+ — Ll noponto x = 1 [“16

z’t T
b) b(x):7——n0pontoas=—1
T
73 — x?
c) c(x) = 1o ponto z = —1
x R
d) d(z) = (#° — 2*)(z — 1) no ponto z = 1 0]
e) e(r) = 520 —4) g ponto x = 2
f) f(r)=x.In(x — 1) no ponto x = 2
x+3
g) glz) = 2oy 1O ponto x = —3
e
h) h(x) = \/eln(4x2+4x+1) no ponto x = 0
Boa Sorte

Algumas aplicagoes: http://www.lce.esalq.usp.br/aulas/1cel164/MODMAT . pdf
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1% Questao Determine a primitiva das fungoes abaixo, nos pontos dados:

a) a(x) = 2x + 1 no ponto (—1,3)

b) b(x) = 52" + 32° + 3 no ponto (1,2)
c) c(r) = 2* + 32 + x no ponto (2,1)
2
d) d(z) = — — 2z no ponto (1,1)
x
e) e(x) = 2e¢” + 1 no ponto (0, 1)
f) flz)=(2z+1) (2> + m)4 no ponto (—1,3)

g) g(z) = In(z) no ponto (1,1)

22 Questao Calcule as integrais indefinidas abaixo:

a) /7x6+6x5+4x3daz ‘x7+m6+m4+k

5
b) \/3\/54‘56&1’ 2\/£Eig’*%+k

4
c) /5€x—|—gdl’ ‘ 4In(x) +5e” +k

32 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

2 3
1
a)/ldm e)/—Qd:p
1 1 X
b) /26 54322 +3d f) /2 2r =3
T T T _—
1 . 22 —=3x+3
c) /2—3x2—4x+2dx )/3 2 =3
o & . 2 —3r+3
1
d)/—dl’ In (3)
L

2x+5
d _erre
) /x2+5x+2

e) /(2 ) e+ dy

£) / (z +3) e*dx

‘ Alz)=2*+2+3 ‘

| Ba)=a°+2%+30-3 |

£C4 . 12

In(2®+52+2)+k

e(x2+3) +k

(x+2) e+ k ‘

Wl N

[0]

In (3)

h) /12(2x—3) (2 =3z +3)da (0]

Boa Sorte
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1* Prova Matematica Aplicada a Tecnologia

Prof.: Sérgio Data: 28/Mai/2014 Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.1  Turma(s): Matricula: | | [ | | [ | | ]

Observagoes: Use a constante () como o dltimo niimero de sua matricula,
nas questoes abaixo e assinale as alternativas corretas.

12 Quegtag) Eopsiderppdo o conigntopfh 5 9, £y 8 A4k 4 rekagoesny |y,
de A em A. Determine:

i) O conjunto imagem da relacao Ry:

(a) {172} (d) {07174} (g) {_27_172} (J) {_37_271}
(b) {-2,3} (e) {—4,-1,4}  (h) {2,3} (k) {=3,2}
(c) {~1,0,3} (f) {3,4} (i) {-4,-3,0} (1) NDA

ii) O conjunto dominio da relagdo Ro:

(&) {173} (e) {_47 _270} (1> {_37_17173}
(C) {_37_1} (g) {_17173} (k> {_37_1707173}
iii) Assinale com a letra V para VERDADEIRO ou a letra F para FALSO, os itens
abaixo:
(a) () O par (2,(®—2)) € Ry (d) () O par ((®—8),3) € Ro.
(b) ( ) O conjunto R; possui apenas (e) ( ) O conjunto Rs possui mais do
4 elementos (pares). que 5 elementos.
(¢) () Ri é uma funcao. (f) () R2 é uma fungao.

22 Questao Considere as seguintes fungoes abaixo:
a(z) = —x+(©—5) b(z)=[—24+(®—5)| -2
()= (r+ 4 -®) -1 d(z) =200 -1

i) Se o dominio de a(z) é o intervalo [1, 3), entdo a imagem de a(x) é:




(a) (_37_1] (d> (_270] (g) (072] (J) (_171]
(b) (=5,=3] (e) (=6,—4] (h) (1,3] (k) (=9, =7]
(¢) (=7,-53] (f) (=8, 6] (i) (—4,-2] (1) NDA

ii) Faca um esbocgo do gréfico, marcando as raizes, das fungoes:

(a) b(z) (b) ¢(x)

iii) Determine qual a solugao, caso exista, da equagao d(z) = 0.

iv) Encontre o conjunto solucao da desigualdade ¢(z) < 3.

(a) [=3,1] (d) [=7,=3] (g) [2,6] (3) [0,4]
(b) [=4,0] (e) [-1,3] (h) [-2,2] (k) [1,5]
(c) [3,7] () [=5, =1 (i) [=6,-2] (1) NDA

v) Quais das expressoes algébricas abaixo, sdo das fung¢oes compostas f(z) =
b(a(z)) e g(x) = c(a(—2z)) (marque duas opgoes):

(a) (x—5)*=5 (e) (x=7)" =7 (i) [z] —4

(b) (x—1)*—1 () (@ +1)°+1 () |=] -8

(c) (+—3)" =3 () || =2 (k) [x]

(d) (—92—9 (M) |z —6 (1) NDA

Boa Sorte
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22 Prova Matematica Aplicada a Tecnologia

Prof.: Sérgio Data: 02/Jul/201/ Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.1  Turma(s): Matricula: | | [ | | [ | | ]

Observacgoes: Use a constante () como sendo o tltimo niimero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas corretas correspondentes a cada item das questoes abaixo.

1* Questao Dada a funcao
fl@)=(@+2)+ @+ +(®—10)

Determine:

FL+h) — (1)

1. O limite }ng(l)
(a) 50 () 162 (€) 242 (g) 200 (i) 2 (k) 72
(b) 128 (d) 32 (f) 98 (h) 18 G) 8 (1) NDA

2. O valor da segunda derivada da func¢ao f(z) no ponto z =@ (ou seja f’(®)),
utilizando as propriedades das derivadas é:

(a) 14 (c) 12 (e) 8 (g) 18 (i) 6 (k) 2
(b) 22 (d) 20 (f) 4 (h) 16 () 10 (1) NDA

3. Qual dos pontos abaixo é o ponto critico da fungao f(x):

(a) (_97 _2) (d> (_107 _1) (g) (_77 _4) (J) (_87 _3)

(b) (=5, -6) (e) (—=4,-7) (h) (=1,-10) (k) (=3,-8)
© (=2-9) () (=6,-5 @) (©0,-11) (1) NDA

4. Em qual dos intervalos abaixo, a fungao f(z) é crescente.
(a) (=2, 00) (d) (=1, 00) (8) (=9,00) (j) (=6,00)
(b) (=10, 00) (e) (=5,00) (h) (0, 00) (k) (=3,00)
(c) (=8,00) (f) (—4,00) (i) (=7, 00) (1) NDA

5. Esboce o grafico da fungao f(z).



22 Questao Calcule as derivadas das funcoes abaixo nos pontos
propriedades das derivadas:

dados, usando as

1. A derivada de a(z) = 5z* + 2° — 32% + ®x no ponto z = 1, ou seja, o valor de

a'(1) é:

(a) 22 (c) 26 (e) 24 (g) 25 D) 18 (k) 21

(b) 23 (d) 20 (f) 19 (h) 16 (j) 17 (1) NDA

, 2+ (10-0® .

2. A derivada de b(x) = poe] no ponto z = 0 é:

(a) =3 (c) =7 (e) —4 (g) —8 (i) =2 (k) =9

(b) —6 (d) =10 (f) =11 (h) =5 () —1 (1) NDA
3. A derivada de ¢(z) = (10 — ®).¢“ ¥ no ponto = = 2 é:

(a) 20 (c) 8 (e) 16 (g) 44 (i) 36 (k) 40

(b) 12 (d) 24 (f) 28 (h) 32 (j) 4 (1) NDA
4. A derivada de d(z) = (x — ©®).In(z) no ponto z =1 é:

(a) =5 (c) 2 (e) 0 (g) -8 (i) =7 (k) 1

(b) =2 (d) -1 (f) =3 (h) —6 (j) —4 (1) NDA
5. A derivada de e(x) = (2% — z + 1)©*) no ponto z = 1 é:

(a) 3 (c) 7 (e) 11 (g) 10 (i) 6 (k) 4

(b) 9 (d) 8 (f) 5 (h) 12 G) 2 (1) NDA

Boa Sorte
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3* Prova Matematica Aplicada a Tecnologia

Prof.: Sérgio Data: 06/Ago/201/ Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.1  Turma(s): Matricula: | | [ | | [ | | ]

Observacgoes: Use a constante (8 como sendo o ultimo numero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas correspondentes a cada item de cada questao.

1* Questao Determine a constante k£ da primitiva das
funcoes abaixo, nos pontos dados:

ca(x) =4z + (5 —@®) no ponto (—1,3)
1

(a) (d) 5 (8) 2 (1) 3
(b) =3 (e) 4 (h) —1 (k) 7
(c) 6 (£) 0 (i) —2 (1) NDA

(a) — (d) =10 (8) — (J) =6

(b) — (e) —14 (h) — (k) —15

(c) =7 (f) —8 (i) — (1) NDA
3. ¢(x) = 5¢* + 1 no ponto (0,®)

(a) 4 (d) =2 (g) —4 (1) 0

(b) —3 (e) 3 (h) —6 (k) 2

(c) 1 (f) =5 (i) —1 (1) NDA



22 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° + 322 — © dx

(a) 0 (d) —14 (g) 2 () =12
(b) —2 (e) —16 (h) —10 (k) —8
(c) —4 (f) —6 (i) 4 (1) NDA
L 2+ @
’ /_®x2+@aj+1 e
(a) In(3) (d) In(6) (2) In(5) (1) 0
(b) In(7) (e) In(11) (h) In(8) (k) In(2)
(¢) In(9) (f) In(4) (i) In(10) (1) NDA
3 /1(:z:+@—5) e'dx
a)de—3 (d)4—3e (g)2e—1 (j) 1
(b) 3e — 2 (e)2—e (h)7—6e  (k)e
(c) 3 —2e (f) 5 — 4e (i) 6 — be (1) NDA
Boa Sorte
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Final Matematica Aplicada a Tecnologia

Prof.: Sérgio Data: 20/Ago/2014 Turno: Tarde
Curso: Nome:

Periodo: 14.1  Turma(s): Matricula: | | | [ [ | | | ]

Observacgoes: Use a constante () como sendo o iltimo nimero de sua matricula.

1* Questao Considere as fungoes
fx)=2z+®+2 e g(x) = (:1:+@+1)2—1
i) O conjunto solucao para equacao f(x) = g(z) é
(a) {=10,=7p  (d) {4, -1} (8) =7, -4} (3) {=9, -6}
(b) {8, -5} (e) {=11, =8} (h) {-1,2} (k) {=3,0}
) {=
3

o conjunto:

(c¢) {-5,—2} (f) {—6,-3} (i 2,1} (1) NDA

ii) O conjunto solugao da desigualdade g(x) <
(a) [-8,—4] (d) 12, =8] (g) [—10, 6] (3) [—11,=7]
(b) [=7,-3] (e) [-9,—5] (h) [-5, —1] (k) [—4,0]
© [13,-9) () [-3,1] () [-6,-2] () NDA

¢é o intervalo:

(
iii) O valor de f (¢(—@®)) é:
(a) 7 (c) 4 (e) 5 (g) 9 (i) 1 (k) 10
(b) 3 (d) 2 (f) 6 (h) 8 (j) 11 (1) NDA
iv) Faca um esboco do gréfico, marcando as raizes, das fungoes:

(a) f(x) (b) g(x)

22 Questao Calcule:

1. A derivada de a(z) = 52* — 2% — 22 — ® 2 no ponto = = 1, ou seja, o valor de
a'(l) é:



(b) 15 (d) 5 (f) 8 (h) 13 G) 7 (1) NDA
2. A derivada de b(x) = ’ +i12 I ) no ponto x = 2 é:

(a) =6 (¢) =9 (e) =5 (g) =8 (i) -1 (k) =3

(b) —2 (d) —12  (f) -7 (h) —10  (j) -4 (1) NDA

3. A derivada de ¢(x) = (10 — @).e(xz_l) no ponto x = 1 é:

(a) 12 (c) 4 (e) 18 (g) 8 (i) 14 (k) 20
(b) 16 (d) 10 (f) 6 (h) 0 () 2 (1) NDA

3? Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° + 32° — Q) dx
~1

(a) 2 (c) 0 (e) -8 (g) 4 (i) -16 (k) —4
(b) —10 (d) —14 (f) —2 (h) —6 (j) —12 (1) NDA
L 24+ 0
2 /_@ x? + @[IS +1 v
(a) In(12) (d) In(8) (g) In(7) (j) In(9)
(b) In(6) (e) In(2) (h) In(5) (k) In(4)
(¢) In(10) (f) In(11) (i) In(3) (1) NDA
3. /1(:c+@—5) e“dx
(a) b—4de (c)3e—2 (e)e (g) 4e—3 (i) 1 (k) 2e — 1

(b)y 7—6e (d)4—3e (f)6—-5 (h)3—-2e (j)2—e (1) NDA

Boa Sorte
Matematica Aplicada a Tecnologia Prof.: Sérgio
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